

2025年4月~2025年5月校園大事記

4月

April

2025-04-01 成大啟動「跨域彈性學制」推動客製化自主學習路徑

國立成功大學於113學年度第2學期正式啟動「跨域彈性學制」制度，致力打破傳統學科界線，提供學生靈活自主學習路徑，培養跨領域思維創新人才。

2025-04-02 人工智慧數位學生技術助攻工程防災 打造曾文溪流域坡地農業永續發展

成大土木工程學系王雲哲教授主持的「曾文溪的美麗與哀愁：從水文與人文歷史、特色產業、到人工智慧數位永續系統的建置與驗證」榮獲教育部第四期大學社會責任實踐計畫（USR）特色永續型計畫。

2025-04-11 114年全國大專校院運動會聖火11日傳遞至成大

114年全國大專校院運動會聖火4月11日傳遞至國立成功大學，由陳玉女副校長於榕園代表迎接與接棒，自本屆主辦學校長榮大學校長李泳龍手中接下聖火。



成大啟動「跨域彈性學制」推動客製化自主學習路徑。



114年全國大專校院運動會聖火11日傳遞至成大。



藝術療癒身心，在綠光中起舞，藝術家徐秀美在成大開展。



成大泡泡足球趣味競賽熱鬧登場，用歡笑與團隊精神撞出青春火花。

2025-04-12 藝術療癒身心 在綠光中起舞 藝術家徐秀美在成大開展

藝術家徐秀美「在綠光中起舞」個展即日起到5月17日在國立成功大學成大藝坊展出，透過藝術品特有的形徵能量，融入充滿自然、生態光的場域，彷彿身處藝術森林。

2025-04-13 成大泡泡足球趣味競賽熱鬧登場 用歡笑與團隊精神撞出青春火花

國立成功大學學生會舉辦的「國立成功大學第二屆泡泡足球趣味競賽」12日在成大光復校區操場舉行，來自不同系所，超過40支隊伍的學生，穿上充氣球衣，在足球場上翻滾與衝撞，歡樂揮灑汗水。

2025-04-14

成大足球隊勇奪全國公開一級第五名 運動科學助攻締造隊史最佳紀錄

國立成功大學足球代表隊於113學年度大專足球聯賽中表現出色，勇奪公開一級第五名佳績，締造隊史最佳成績，反映成大的在運動科技的運用與教育制度、人才培育等深耕成果。

邁向2050淨零—碳排的創新與挑戰

國立成功大學研發處於2025年4月10日舉辦「邁向2050淨零—碳排的創新與挑戰」講座，邀請校內頂尖學者機械系林大惠特聘教授、化工系吳意珣特聘教授、資源系謝秉志教授（暨石油策略研究中心主任）及環工系陳必晟副教授分享全球淨零趨勢、微藻碳捕捉技術、企業碳中和實務及校園永續行動。

2025-04-16

「UAI TED 盟校」來訪成大 聚焦產學、智財與新創交流

溫世仁文教基金會「全球產學未來人才培養策略聯盟（UAI TED）」盟校中央大學、清華大學、新加坡南洋理工大學、香港科技大學與馬來西亞國內4所大學，共8所大學負責產學營運、智財管理等業務單位，16日來訪成功大學，交流產學合作、智財專利與創新等議題。

2025-04-17

成大宿舍期中送暖X「蔬咚 PO」蔬食市集 逾百名師生熱情參與

為紓解學生考前壓力及為住宿生加油打氣，國立成功大學住宿服務組每學期皆會辦理送暖活動，本學期與佛光山攜手合作，4月16日在學生活動中心前聯合市集活動，藉由宿舍期中送暖活動推廣蔬食文化，提升青年對蔬食飲食的認識。

2025-04-21

成大研發顛覆癌症檢測 告別螢光標記讓癌細胞「說話」 超靈敏偵測癌細胞死亡與微量存在

癌症的早期診斷對於提高治療成功率至關重要，國立成功大學化學系講座教授葉晨聖帶領的研究團隊，近期成功開發出一種「金奈米粒子包覆脂質體技術」，提供突破性的癌症檢測技術與治療方法，不需要任何螢光染劑，只用雷射光就能讓癌細胞「發聲」，藉由放大特定訊號的拉曼光譜技術，即可靈敏地偵測癌細胞是否存在，即使只有極少量癌細胞也逃不過。



成大研發顛覆癌症檢測，告別螢光標記讓癌細胞「說話」，超靈敏偵測癌細胞死亡與微量存在。



成功大學工學院與國際能源服務領導企業SLB簽署合作備忘錄，打造臺灣更具永續發展潛力之未來。

2025-04-22

成大法律學系推動高齡權益保護社區法治教育 歡迎踴躍參與

延續113年與臺南市地政法學會共同主辦「高齡權益新視野：意思自主、健康照護、經濟安全與財富傳承」系列課程成果，今年獲教育部「中小學及社區法治教育計畫」補助，由成大葉婉如副教授協力臺南市地政法學會舉辦系列宣導活動。

2025-04-23

成功大學工學院與國際能源服務領導企業LB簽署合作備忘錄 打造臺灣更具永續發展潛力之未來

國立成功大學工學院與國際能源服務領導企業SLB巴拿馬商施蘭卜吉海外股份有限公司（原名為 Schlumberger）4月23日簽署合作備忘錄，宣示結為戰略合作夥伴，雙方將針對臺灣減碳工程展開合作。

2025-04-25

從產業創新到文化永續 成大EMBA實踐全球學習場域

繼去（2024）年遠赴英國牛津大學，今（2025）年4月14日至19日，由國際經營管理研究所張巍勳副教授帶領115級34位學員，前往日本關西地區展開為期6天的海外教學。

5月
May



府城建城300年，成大「藝術築城」展現人文歷史與當代創作之對話。

2025-05-01 府城建城300年 成大「藝術築城」展現人文歷史與當代創作之對話

2025年適逢府城建城300年，成功大學文學院、人文社會科學中心、建築系及歷史系等師生在 小東門城垣遺址場域前，以課程學習方式進行建築教學及工藝實作，創築出一座臨時性特色場域「藝術竹城」舞台。

2025-05-04 開啟跨領域AI應用新篇章 師生熱情參與勾勒AI未來發展藍圖

國立成功大學國際處5月4日在成功校區旺宏館國際會議廳舉辦「人工智慧在教學、研究、服務場域的應用與實踐研討會」，探討數位轉型與人工智慧快速發展的時代，如何將AI創新應用於教學、研究與服務，吸引近300位校內外師生與研究人員參與，與專家共同討論未來AI發展藍圖，反應熱烈。

2025-05-05 華語中心「我是歌手」歌唱比賽 成大外籍生唱出語言文化魅力

國立成功大學華語中心4月28日至5月2日舉辦年度人氣活動「我是歌手」歌唱比賽。



華語中心「我是歌手」歌唱比賽，成大外籍生唱出語言文化魅力。



開啟跨領域AI應用新篇章，師生熱情參與勾勒AI未來發展藍圖。

2025-05-07 成功大學攜手國內學研團隊與業界合作 推展「退火運算技術」的研發與運用
量子國家隊啟動「數位退火研發推動計畫」，現進入第二期。退火計算（annealing）是一項專以解決大型、複雜、難解組合優化問題的新型態計算技術。

2025-05-08 林榮三臺灣文學講座在成大登場 蘇偉貞作家分享創作歷程
國立成功大學中國文學系榮休教授、現任致理科技大學通識教育學部榮譽兼任講座教授，同時是當代臺灣文學知名作家蘇偉貞，5月7日在國立成功大學圖書館會議廳以「小說課—修好壞掉的東西」，為「2025年林榮三臺灣文學講座」系列活動開場。

2025-05-15 成大攜手內政部推動臺灣高精地圖標準 榮獲 2025 國際空間資訊卓越貢獻獎
國立成功大學測量及空間資訊學系研究團隊與高精地圖研究發展中心協助內政部推動高精地圖標準與指引政策，成效卓著，榮獲2025年世界地理空間資訊論壇（Geospatial World Forum）頒發的空間資訊卓越貢獻獎（Geospatial World Excellence Awards）



成功大學攜手國內學研團隊與業界合作，推展「退火運算技術」的研發與運用。



「暖醫成光」醫療守護力主題展，感受醫病成為彼此生命中最溫暖的光。



性別多元不孤單，第11屆臺南粉紅點Pink Dot登場。

2025-05-16 「暖醫成光」醫療守護力主題展 感受醫病成為彼此生命中最溫暖的光

「感恩過去、珍惜現在、展望未來」，成功大學圖書館今（2025）年夏天，首度攜手成大醫院共同主辦橫跨兩個季節的「暖醫成光：醫療守護力主題展暨系列活動」，以滿懷感恩之心，細數對這片土地的深情，願每一位走入展場者，都能感受到在醫療照護裡的那份溫柔堅定、守護生命的力量與愛以及希望。

氣候暖化山區物種搭上滅絕電梯？成大研究挑戰經典假說

學術界頂尖《科學（Science）》期刊，16日刊登氣候暖化如何影響全球山區生物多樣性的最新發現，挑戰過去經典假說、引發關注。這項成果由國立成功大學生命科學系陳一菁教授帶領團隊完成，臺灣的研究實力再度受到國際肯定。

2025-05-17 性別多元不孤單 第11屆臺南粉紅點Pink Dot登場

第11屆「臺南粉紅點 Pink Dot」系列活動17日在國立成功大學成功校區未來館前廣場盛大舉行，盼能透過輕鬆有趣的友善市集、舞台表演與性別議題短講，讓大眾不再恐同，將性別平等理念深植校園。



第18屆正興城灣盃圓滿落幕，成大奪下精神總錦標。



成功人一起來講台語，第二屆成功台語歌廳SHOW決賽。

2025-05-26

第18屆正興城灣盃圓滿落幕 成大奪下精神總錦標

2025「第18屆正興城灣盃」，來自成功大學、中興大學、中正大學及中山大學4校超過1,200名師生5月24、25日齊聚成大展開年度運動盛會。

2025臺南市全民科學日 成大科教中心邀請大家一起玩科學

國立成功大學科學教育中心主辦的「2025臺南市全民科學日」26日在臺南市南區新興國中舉辦開幕式，今年共有20所學校共同參與。

成大社科院推動跨域合作 高中生專題展現108課綱素養成果

國立成功大學社會科學院院級統整實作課程「領導與行動」5月25日舉辦學習成果發表會，展現成大學生與在地高中學子，透過「大手攜小手」協同合作帶來的有效學習與創新教學，社科院期許持續扮演高教與中教間橋樑培育未來人才。

2025-05-28

成功人一起來講台語 第二屆成功台語歌廳SHOW決賽

為響應聯合國提倡的世界文化多樣性，實踐推動大學校園多語化理念，國立成功大學於5月24日舉辦「第二屆成功台語歌廳 SHOW」決賽，全國各地共72組大學生報名參加，結合創意與熱情說唱台語，透過精彩演出，讓台下的觀眾都感受台語之美。

2025-05-29

成大與波蘭華沙大學進行漢學雙語與華語教學雙向交流

波蘭華沙大學漢學系前系主任李周教授（Dr. Małgorzata Religa），應國立成功大學文學院院長高實玫教授的邀請，在日本歐亞基金會、教育部優華語計畫及財團法人臺南市至善教育基金會等機構的贊助下，自5月26日起至國立成功大學中文系、外語中心、華語中心等單位，進行為期一週的學術交流。